«Прокуратура г. Бодайбо добилась признания права участника строительства Байкало-Амурской магистрали на включение в профильную программу по переселению».

	Содержание: «16.06.2017 прокуратурой города по обращению гр. Мельникова А.В. в Бодайбинский городской суд направлено исковое заявление о понуждении министерства строительства, дорожного хозяйства Иркутской области и администрации Бодайбинского городского поселения принять меры к включению квартир заявителя в перечень расселяемых временных  помещений, предоставленных гражданам в связи со строительством БАМа, и произвести его переселение в рамках соответствующих государственных и муниципальных программ.
	Поводом для прокурорского реагирования послужило бездействие ответчиков, основанное на том, что квартира, принадлежащая истцу и предоставленная ему в связи со строительством БАМа была разделена им на две с присвоением отдельных номеров вновь выделенным жилым помещениям.
	По результатам рассмотрения дела Бодайбинским городским судом  27.07.2017 в удовлетворении исковых требований прокурора отказано. В основу решения положен факт ненаправления истцом в адрес администрации Бодайбинского поселения в период формирования профильной государственной программы документов, предусмотренных Перечнем документов, рекомендуемых министерством по развитию Дальнего Востока России.
	 По апелляционному представлению прокуратуры города, в основу которого положено неправильное определение судом обстоятельств, подлежащих доказыванию и неверное применение материального права, апелляционной коллегией по гражданским делам Иркутского областного суда, решение Бодайбинского городского суда отменено, исковые требования прокурора удовлетворены.
	Вышестоящая инстанция согласилась с доводами прокурора об отсутствии в жилищном законодательстве вышеуказанных обязанностей граждан, а также отнесении данных публичных функций к ведению министерства строительства, дорожного хозяйства Иркутской области и администрации Бодайбинского городского поселения. 
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