По представлению прокуратуры г. Бодайбо в отдаленном населенном пункте производится ремонт объектов электросетевого хозяйства

Прокуратурой города Бодайбо проведена проверка по обращению жителей с .Большой Патом.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что линии электропередач поселка находятся в аварийном состоянии, требуется замена опор, необходимо проведение капитального ремонта данных объектов, вместе с этим органом местного самоуправления содержание объектов не обеспечивалось.
Электроснабжение населения, проживающего в с. Большой Патом, осуществляется МУП «Тепловодоснабжение п. Перевоз» с использованием находящихся в хозяйственном ведении предприятия объектов электросетевого хозяйства (дизельная электростанция, линии электропередачи), являющиеся собственностью Жуинского муниципального образования.
По данному факту прокуратурой внесено представление в адрес главы администрации Жуинского сельского поселения в связи с ненадлежащим исполнением полномочий по организации электроснабжения населенного пункта.
По результатам рассмотрения представления администрацией Жуинского сельского поселения из бюджета муниципального образования г. Бодайбо и района получены средства в размере 1,6 млн. руб., заключен муниципальный контракт на выполнение работ по ремонту электросети, в рамках которого произведена замена опор линий электропередачи, протянуты новые электросети протяженностью 1,8 км.


