Предупреждению пожаров в жилом секторе – особое внимание
08 февраля 2021г, Бодайбинский район.
Для предотвращения пожаров в осенне-зимний пожароопасный период и стабилизации обстановки с пожарами в жилом секторе работники Бодайбинского филиала ОГБУ «ПСС Иркутской области» проводят беседы на противопожарную тематику с жителями Бодайбинского и Мамско-Чуйского районов.

      С наступлением холодов увеличивается вероятность возникновения пожаров в быту. Люди пытаются согреть свое жилье, но не всегда соблюдают при этом требования пожарной безопасности. Основными причинами пожаров в осенне-зимний пожароопасный период являются нарушение требований пожарной безопасности при пользовании электробытовыми, газовыми приборами, неисправность отопительных печей, а также неосторожное обращение с огнем.
В ходе проведения бесед работниками Бодайбинского филиала обращается внимание на неукоснительное соблюдение требований пожарной безопасности: следить за состоянием электропроводки, отопительных печей, газовых приборов. С гражданами проводятся профилактические беседы и даются рекомендации о серьезных последствиях, к которым могут привести бытовые пожары. Также они вручили домовладельцам памятки по соблюдению требований пожарной безопасности в жилых домах с указаниями номеров телефонов экстренных служб.
Соблюдение требований пожарной безопасности в осенне-зимний период!
С наступлением холодов начинается активное использование населением обогревательных приборов и печей. Несоблюдение жителями правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления и электроприборов приводит к увеличению количества пожаров. Но предупредить пожар намного легче, чем потушить. Обезопасить свой дом от пожара, значит не лишиться имущества, не подвергнуть риску собственную жизнь и здоровье близких.
В целях недопущения пожаров:
- не допускайте применения самодельных обогревательных приборов;
- не применяйте теплопроизводящие устройства большой мощности;
- не оставляйте отопительные приборы без присмотра;
- не пользуйтесь неисправными отопительными печами;
- не топите печи с неочищенными от сажи и не побеленными дымоходами;
- используйте для защиты электросетей от перегрузки и короткого замыкания предохранители и приборы защиты только заводского изготовления, не пользуйтесь неисправной электропроводкой;
- не обогревайте помещения газовыми плитами;
- не оставляйте детей без присмотра;
- строго соблюдайте правила пожарной безопасности.
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