«Прокуратурой г. Бодайбо приняты меры к защите прав жителей отдаленных поселений на транспортное обслуживание и доступность районного центра».

	«Поводом для вмешательства прокуратуры послужили сообщения жителей, поступившие в ходе выезда прокурора г. Бодайбо произведенного в июне 2017 года в п. Перевоз, расположенного на расстоянии более 300 км. от г. Бодайбо.
	Проверки показали, что администрацией города Бодайбо и района, несмотря поступление представления прокуратуры города, осуществление нелегальных перевозок граждан физическим лицом в отсутствие лицензии на данный вид деятельности и без прохождения обязательных медицинских предрейсовых и послерейсовых осмотров, длительное время не принимались меры к организации регулярных перевозок по муниципальным маршрутам между населенными пунктами поселок Перевоз - город Бодайбо, поселок Кропоткин – города Бодайбо.
	 Бездействие уполномоченного органа местного самоуправления, приводящее к нарушению прав жителей п. Перевоз, п. Кропоткин на регулярные, безопасные поездки по экономически обоснованным тарифам в районный центр, в котором располагаются представители органов власти, районная больница и другие востребованные объекты,  послужило основанием для направления прокуратурой города в суд административного искового заявления.
	14.11.2017 Бодайбинским городским судом возражения ответчика признаны необоснованными, требования прокурора удовлетворены, на администрацию Бодайбо и района возложена обязанность организовать транспортное обслуживание населения между населенными пунктами поселок Перевоз - город Бодайбо, поселок Кропоткин – города Бодайбо, установить муниципальный маршрут регулярных перевозок на данном направлении, разработать документ планирования регулярных перевозок, определить порядок внесения сведений об изменении вида регулярных перевозок в реестры маршрутов, установить шкалу критериев оценки и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе на право получения свидетельства об осуществлении перевозок.
	Решение суда не вступило в законную силу. 
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