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ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ДУМЫ МАМАКАНСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
за 2021год


           Дума Мамаканского городского поселения (далее Дума) -  представительный орган местного самоуправления Мамаканского муниципального образования.  
           В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Уставом Мамаканского муниципального образования, Дума Мамаканского городского поселения наделена собственными полномочиями по решению вопросов местного значения. 
          Дума Мамаканского городского поселения непосредственно выражает интересы населения муниципального образования, принимает от его имени решения, действующие на всей территории муниципального образования.  
Депутаты  Думы Мамаканского  городского поселения пятого созыва  были избраны 09 сентября  2018 года  и приступили к исполнению своих полномочий  в полном составе на первом заседании  - 2 октября 2018 года. 
С 20 сентября 2021г. депутатский корпус Думы Мамаканского  городского поселения состоит из 9 депутатов по десятимандатному  избирательному округу №1, согласно решения Думы от 20.09.2021г.№27 «О досрочном прекращении полномочий депутата Думы Мамаканского городского поселения Чувашовой Л.М.»
В течение 2021года Дума осуществляла свою деятельность на основании утвержденного Плана работы Думы (далее - План работы,  утвержденном решением Думы от 15.12.2020г. №43 «Об утверждении плана работы Думы Мамаканского городского поселения на I полугодие 2021г.», от 11.06.2021г №25 «Об утверждении плана работы Думы Мамаканского городского поселения на 2 полугодие 2021г.» План работы утверждается на полугодия, но с корректировкой его в течении года. По мере необходимости. Дополнения, изменения в План работы вносились на основании обращения администрации Мамаканского городского поселения, поступивших от прокуратуры г.Бодайбо  модельных проектов муниципальных правовых актов в целях оказания органам местного самоуправления правовой помощи.
План работы Думы является общедоступной информацией, доводится до сведения населения путем размещения на официальном сайте администрации Мамаканского городского поселения.
Контроль за выполнением плана работы возложен на председателя Думы. Все вопросы,  внесенные в план работы Думы на 2021год, были рассмотрены на заседаниях Думы.
Одной из основных форм работы думы является заседание Думы. В соответствии с Регламентом  Думы муниципального образования Мамаканского городского поселения (далее- Регламент Думы), заседание Думы созывается не реже одного раза в 3 месяца. В 2021г. заседания Думы проводились с корректировками в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой. Повестка заседания формировалась в соответствии с планом работы Думы и внесенными в план корректировками на основе проектов решений и материалов , поступивших в Думу.
За отчетный период проведено 6 заседаний Думы, рассмотрено 52 вопроса, принято 29 муниципальных нормативных правовых актов.
Заседания проводятся в соответствии с Регламентом Думы, решения думы принимаются открытым голосованием. Каждый депутат обеспечивался возможностью активного участия в заседании Думы, правом высказывать свое мнение, вносить предложения. Все заседания Думы в 2021г. были открытыми.
В рамках подготовки и проведения заседаний Думы по вопросу «О бюджете Мамаканского муниципального образования на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»  проводилось заседание комиссии по бюджету поселения и контролю за использованием средств бюджета. Принято одно решение. Остальные вопросы в 2021г. рассматривались депутатами непосредственно на заседании Думы.
Организация делопроизводства Думы осуществлялась в соответствии с Инструкцией по делопроизводству в Думе Мамаканского городского поселения в новой редакции, которая утверждена  и введена в действие распоряжением председателя Думы от 14.05.2019года № 3.  Кроме основных положений работы по ведению документооборота в Думе, распоряжением председателя Думы от 20.12.2018г. №5 введено в действие и утверждено Положение об архиве думы Мамаканского городского поселения, Положение об экспертной комиссии Думы Мамаканского городского поселения.
В целях установления единой системы формирования архива  разработана и утверждена Номенклатура дел, согласованная с районным архивом, на основании Перечня типовых управленческих документов, образующихся в деятельности организаций, с указанием сроков хранения. В номенклатуре дел отражен состав документов, находящихся в деятельности Думы. В феврале 2021года, была организована подготовка документов (постоянного срока хранения) за 2020 год к сдаче на ответственное хранение в архив г. Бодайбо и района. Это протоколы заседаний Думы с решениями заседаний, протокол заседания комиссии по  бюджету поселения и контролю за использованием средств бюджета, распоряжения председателя Думы и иные документы с постоянным сроком хранения.
Деятельность депутатов Думы в 2021году , как и в предыдущие годы была направлена на анализ имеющейся нормативной правовой базы, внесению изменений в неё в случае несоответствия норм и положений действующему законодательству.
Для своевременного анализа имеющейся нормативной правовой базы в Думе создан Реестр нормативных правовых актов. в котором отмечаются дата принятия нормативного правового акта, внесения в него изменений  или признании утратившим силу.
Председателем Думы  и прокуратурой г.Бодайбо ведется  мониторинг полноты системы нормативных  правовых актов внесенных в данный Реестр не реже одного раза в квартал.
Так в результате мониторинга изменений федерального законодательства в план работы Думы для рассмотрения на заседании Думы были включены Положения о видах муниципального контроля, депутатами были приняты следующие решения:
*Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле в Мамаканском муниципальном образовании (РД №37  от 25.11.21г.);
* Об утверждении положения о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения в границах Мамаканского муниципального образования (РД №38  от 25.11.21г.);
* Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Мамаканского муниципального образования (РД №39 от от 25.11.21г.);
* Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенного пункта Мамаканского муниципального образования ((РД №40 от от 25.11.21г.);
* Об утверждении положения о муниципальном лесном контроле в 
Мамаканском муниципального образования (РД №41 от от 25.11.21г.);
* Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле в Мамаканском муниципальном образовании(РД №42 от от 25.11.21г.); 
* Об утверждении положения о муниципальном контроле за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или)модернизации объектов теплоснабжения в Мамаканском муниципальном образовании (РД №43 от от 25.11.21г.).
В 2021г.из Прокуратуры  г. Бодайбо поступали инициативные проекты нормативных правовых актов, которые были рассмотрены на заседаниях Думы.  С учетом рекомендаций инициативных проектов депутатами были приняты следующие решения:
*Об утверждении Положения о порядке присутствия граждан (физических лиц), в том числе представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений государственных органов и органов местного самоуправления, на заседаниях Думы Мамаканского городского поселения, ее коллегиальных органов (РД №32  от 20.09.21г.);
*Об утверждении Порядка назначения и проведения собрания граждан в Мамаканском муниципальном образовании, проводимого в целях рассмотрения и обсуждения вопросов внесения инициативных проектов, в том числе в целях обсуждения инициативных проектов, определения их соответствия интересам жителей в Мамаканского муниципального образования или его части, целесообразности реализации инициативных проектов, принятия решений о поддержке инициативных проектов (РД №33  от 20.09.21г.);
* Об утверждении Порядка назначения и проведения конференции граждан (собрания делегатов) в Мамаканском муниципальном образовании, проводимой в целях рассмотрения и обсуждения вопросов внесения инициативных проектов, в том числе в целях обсуждения инициативных проектов, определения их соответствия интересам жителей Мамаканского муниципального образования или его части, целесообразности реализации инициативных проектов, принятия решений о поддержке инициативных проектов (РД №34  от 20.09.21г.);
* Об утверждении  Порядка  опубликования перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), в целях предоставления муниципального имущества во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства, организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (РД №48  от 10.12.21г.);
В соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Думы, утвержденном решением Думы от 27.12.2013г. №31 все проекты нормативных правовых актов, до их принятия на заседании Думы, направлялись на антикоррупционную экспертизу. 
 Соответствии с Законом иркутской области от 12.03.2099года №10-оз « О порядке организации и ведения регистра нормативных правовых актов Иркутской области» нормативные правовые акты, принятые на заседании думы, направлялись главе для подписания, опубликования и направления их в Главное   правовое управление аппарата Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области.
В течение 2021г. в адрес Думы  из прокуратуры г.Бодайбо не поступало протестов на нормативные правовые акты, принятые Думой.
Устав муниципального образования является актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов Мамаканского муниципального образования. Устав Мамаканского муниципального образования (далее – Устав) был утвержден решением Думы от 23.12.2005года №9. В целях приведения положений Устава в соответствие с действующим законодательством, изменения в Устав в 2021году вносились решениями Думы от 05.04.2021г. №16 и 25.11.2021г №36. Инициатором проведения публичных слушаний по проекту решения Думы о внесении изменений в Устав а 2021году выступала Дума Мамаканского городского поселения.
Ключевыми вопросами, которые рассматривали депутаты Думы в отчетном году, были вопросы формирования, утверждения, внесения изменений в бюджет Мамаканского муниципального образования, а так же отчет о его исполнении. Бюджет Мамаканского муниципального образования на 2021год и плановый период 2022-2023г.г. был утвержден решением Думы от 15.12.2020г. №37.
Порядок формирования, рассмотрения и утверждения бюджета Мамаканского муниципального образования, а так же исполнения бюджета, проведение внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета поселения, состав участников бюджетного процесса и их полномочия определяется Положением о бюджетном процессе в Мамаканском городском поселении. В Положение своевременно вносятся изменения на основании изменений федерального и регионального законодательства. В 2021г. изменения вносились решением Думы от 05.04.2021года №11.
В 2021г. Думой были рассмотрены и приняты следующие решения, регулирующие бюджетные отношения:
*Об утверждении  структуры администрации Мамаканского городского поселения (РД №2  от 05.02.21г.);
*О внесении  изменений в Положение об оплате труда муниципальных служащих Мамаканского муниципального образования РД от 26.03.2010 г.
( РД №10  от 05.04.21г.);
* О бюджете Мамаканского муниципального образования на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов (РД №46  от 05.04.21г.);
В течение 2021г. на заседаниях Думы  было принято 6 решений о внесении изменений и дополнений в решение Думы Мамаканского городского поселения «О бюджете  Мамаканского муниципального образования на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» 
В соответствии с данными решениями средства бюджета распределялись и направлялись на решение задач социально-экономического развития муниципального образования, решения вопросов местного значения, содержание органов местного самоуправления Мамаканского муниципального образования. 
В 2021году. В рамках контрольных мероприятий, Думой рассмотрен отчет об исполнении бюджета за 2020год. 
Расходование бюджетных средств производилось с соблюдением Бюджетного кодекса РФ. Приоритетными направлениями при расходовании бюджетных средств являлись выплата заработной платы с начислениями на неё, поддержка жилищно-коммунального хозяйства, реализация муниципальных программ. Доля средств приходящаяся на муниципальные программы , в общей сумме расходов в 2020 году составила 22,1%.
 С 2011года  Мамакаснское  муниципальное образование принимает активное участие в реализации проекта «Народные инициативы». Выбор мероприятий, в рамках реализации данного проекта, проходит на публичных слушаниях. В 2021году за счет средств «Народные инициативы» освоено 314,6 тыс.руб.  Выделенные средства были направлены на текущий ремонт «Стены памяти» в «Парке Победы» п.Мамакан. Оформлена стена памяти «Помним наших земляков-героев, участников великой отечественной войны» с фамилиями земляков,  табличка «Историческая справка»
В целях повышения эффективности решения вопросов местного значения, координирования совместных действий депутатского корпуса и администрации Мамаканского городского поселении, а также в рамках контрольных полномочий Думы в 2021году на заседаниях о ходе строительства школы в п. Мамакан (РД от 20.09.2021были рассмотрены следующие вопросы:
*Отчет о  работе жилищной комиссии (РД от 05.02.21г. №5);
* Об итогах работы Думы Мамаканского городского поселения (РД от                 05.02.21г. №6);
* «Об оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Бодайбинский» на территории  Мамаканского городского поселения  за 12 месяцев 2021г.» (РД от 05.04.21г. №8);
*Об утверждении отчета Главы по выполнению плана социально-экономического развития Мамаканского муниципального образования за 2020 год.(РД от 05.04.21г. №13);
*О проведении внешней проверки отчета бюджета Мамаканского муниципального образования за 2020год (РД  от 11.06.21г. №18);
*Отчет о работе « МУП ЖилкомСервис» за отопительный период 2020-2021годов (РД от 11.06.21г. №23);
*О ходе санитарной очистки поселка (РД от 11.06.21г. №24);
*О ходе строительства школы в п.Мамакан (РД от 20.09.21г. №26);
*О готовности к отопительному периоду 2021-2022 годов МУП «ЖилкомСервис» (РД от 20.09.21г.№29);
*О выполнении плановых работ по благоустройству и ремонту дорог в Мамаканском городском поселении» (РД от 20.09.21г.№30)»
*О бродячих собаках на территории п.Мамакан (РД от 20.09.21г. №16)
*Об исполнении муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Мамаканского муниципального образования на 2018-2022 годы» (РД от 25.11.21г. №49)
В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации в 2021году, по распоряжению председателя Думы, были проведены публичные слушания, на которых рассматривались вопросы:
- О проведении публичных слушаний по внесению проекта изменений  и дополнений в Устав Мамаканского муниципального образования;
- О проведении публичных слушаний по проекту решения Думы Мамаканского городского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Мамаканского муниципального образования за 2020 год»;
- О внесении   проекта   бюджета Мамаканского муниципального образования на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов и назначении публичных слушаний.
При этом соблюдались требования действующего законодательства о подготовительной работе по обсуждению, принятию и привлечению населения Мамаканского муниципального образования к обсуждению и принятию решений о бюджете Поселения. Объявление о назначении публичных слушаний, месте и времени проведения и приглашение населения Мамаканского МО принять участие в публичных слушаниях размещалось на официальном сайте администрации, а также в местных чатах «Мамакан», «Мамаканский чат».
В целях организации взаимодействия депутатов со своими избирателями думой утвержден график приема граждан депутатами Думы с указанием даты, времени приема. График размещен на официальном сайте администрации, информационном стенде возле кабинета Думы.
Обращения. Поступающие в Думу, рассматриваются в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан российской Федерации» и регистрируются в журнале обращения граждан. Однако на практике, граждане обращаются к депутатам в любое время и по любому вопросу. Официальный утвержденный график приема при этом соблюдается. В большинстве случаев, обращения жители высказывают в устной форме при встрече, но чаще всего посредством сотовой связи.
В 2021году депутатам Думы поступали устные обращения,  письменных обращений  в Думу было 2.
-25.01.2021г. в письменной форме житель поселка Баева Н.Ю. и в устной форме Чубук А.А. проживающей по ул. Красноармейской д.57/2 и д.59/2 с помощью в решения вопроса горячей воды идущей из холодного крана. Думой подготовлено письмо на имя директора МУП «ЖилкомСервис» о даче объяснения по сложившейся ситуации. 
Думой получен ответ исходящий от 02.02.21г.№ 6/133 на данный запрос с информацией о проведении мероприятий по устранению аварийной ситуации.
- 13.05.21г. письменно обратилась в Думу житель  Завозина Н.А., проживающая по адресу ул. Строительная 37а, с просьбой о содействии решении проблемы центральной канализации в колодце возле её дома. Думой  14 мая было направлено письмо директору МУП «ЖилкомСервис» о даче пояснений о несвоевременном устранении причины засора канализационных колодцев на данном участке и сроках устранения причины.  21 мая Думой получен ответ  об устранении засора и запланировании работ по увеличению верхней части канализационного колодца, расположенного возле дома  №37а  ул. Строительная.
-17мая  в думу обратился гражданин без определенного места жительства Юрлагин С.И. с просьбой помощи выделения жилья. Председатель Думы в этот же день выяснила через Председателя ВК г. Бодайбо Леус Л.Б., что данный гражданин является инвалид второй группы, с диагнозом умственная отсталость средней степени. Было подготовлено письмо на директора ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Бодайбо и Бодайбинского района» об оказании содействия в проведении комплекса мероприятий в отношении гражданина Юрлагина С.И. для определения его дальнейшего пребывания в государственном учреждении. Самому Юрлагину С.И. в день обращения была оказана помощь в доставке его в комплексный центр. 
Думой получен ответ от директора Комплексного центра с информацией о принятии мер по Юрлагину С.И:
-От услуг в стационарной форме гражданин Юрлагин С.И. отказался;
-Юрлагину С.И. оказано содействие в постановке на учет в качестве нуждающегося в жилом помещении, предоставляемого по договорам социального найма.  
Остаются актуальными вопросы по бродячим собакам, строительству школы, чистки дорог в поселке.
*Вопрос по бродячим собакам неоднократно поднимался депутатами на заседаниях  Думы в 2021г. с приглашался на Думу специалиста администрации курирующего этот вопрос для предоставления информации по разрешению  данной ситуации. Так как специалистом администрации в устной форме подавались заявки в район на отлов бродячих собак,  Администрации было предложено Думой подача в письменной форме заявок в район  на отлов бродячих собак. Думой в свою очередь в ноябре 2021г., было подготовлено обращение на Мэра г. Бодайбо и района на включение  отлова животных без владельцев на территории Мамаканского Муниципального образования при заключении муниципального контракта на оказание услуг по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев на территории  муниципального образования г.Бодайбо и района.
Получен положительный ответ о рассмотрении данного вопроса. На заседании Думы 10.12.21г. в режиме аудио связи Мэр г. Бодайбо и района Е.Ю.Юмашев заверил депутатов, что при первом же приезде в 2022г. организации отлавливающей собак, собаки без владельцев на территории поселка будут отловлены.
*Очень часто в зимний период от населения поступает вопрос по чистке дорог, а именно бровки остающейся при чистке. Так как к каждому дому открывать проезд к калитке и гаражам нет возможности, населению предлагается самим делать проход в бровке к калитке и гаражу своих домов. Бровки на перекрестках улиц, парковок открываются грейдеристом. 
*Вопрос строительства школы стоит на постоянном контроле в Думе. На заседания Думы в 2021г. приглашались для освещения данного вопроса  представители заказчика (начальник МКУ УКС администрации г. Бодайбо и района – Хенкин В.Х. ), представитель подрядчика (директор компании ООО «Профистрой»- Ровных И.Е.), а так же Мэр г. Бодайбо и района - Юмашев Е.Ю.
Часть вопросов, с которыми обращались избиратели, решались в день обращения, другие требовали детального изучения и дополнительного обращения в организации и органы правомочные решать, изложенные в обращении вопросы.
 При невозможности решения вопроса на уровне Думы. Гражданам давались консультации. Разъяснения и оказывалась помощь в направлении обращения в организацию, в полномочиях которой решить данный вопрос.
Отчет о своей деятельности каждый депутат не предоставляет индивидуально. Отчет формируется всем депутатским корпусом за отчетный период.
В апреле 2021г. в районе формировалась ежегодная Доска Почета муниципального образования г.Бодайбо и района. Председателем Думы было направлено ходатайство на Мэра г.Бодайбо и района  о рассмотрении вопроса занесения на Доску Почета жителя п.Мамакан руководителя любительского объединения «Патриот» Досугового центра п.Мамакан –Жоговой Галины Афанасьевны за её жизненную позицию, большой вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи, развитие ветеранского движения в родном поселке и районе, многолетний добросовестный труд.
Распоряжением Мэра г.Бодайбо и района от 29.04.2021г. №87-р «О формировании Доски Почета муниципального образования г.Бодайбо и района Жогова Г.А. включена в Список граждан, подлежащих занесению на доску почета г. Бодайбо и района с мая 2021года по май 2022года.
По инициативе Думы  в отчетном периоде организовано 2 мероприятия:
*В марта - в виде волонтерского участия школьников очистка от снега подхода к мемориальному комплексу в Парке Победы;
*В мае - проведение акции в виде субботника «Мы за чистый поселок»
 В 2021 году в соответствии с требованиями действующего  федерального и регионального законодательства, не все депутаты (Чувашова Лариса Михайловна), в установленные законом сроки, представили сведения о доходах. расходах. имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020годв управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений аппарата Губернатора иркутской области и Правительства Иркутской области. 
Председателем Думы было вручено под роспись письмо Чувашовой Л.М.(исх №20 от 09.06.21г.) о не предоставлении копии справки  о доходах. расходах и обязательствах имущественного характера за 2020год и не возможности размещения в отношении неё указанных сведений в сети»Интернет» на официальном сайте администрации Мамаканского городского поселения. Также информация о не предоставлении Чувашовой Л.М. сведений была направлена в прокуратуру г.Бодайбо. 
Прокуратурой г.Бодайбо в адрес председателя Думы направлено Представление от 28.06.2021г. №7-34-2021 «Об устранении выявленных нарушений законодательства о противодействии коррупции».
Данное представление рассмотрено депутатами на заседании Думы 20 сентября 2021г. Было вынесено решение Думы от 20.09.2021г. №27 «О досрочном прекращении полномочий депутата Думы Мамаканского городского поселения Чувашовой Л.М.» с формулировкой:
*Освобождение от должности в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения и включением в соответствии с п.3 ст.13.1. Федерального закона от 25.12.2008г. №273-ФЗ в реестр лиц, уволенных  в связи с утратой доверия» с 20 сентября 2021года.
Информация для включения в реестр лиц уволенных в связи с утратой доверия в Управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений в отношении Чувашовой Л.М. направлена председателем Думы (исх.№34 от 27.09.21г.).
В отношении остальных депутатов декларированный доход опубликован на официальном сайте администрации Мамаканского городского поселения.
В 2022году Дума в составе 9  депутатов  продолжит развивать конструктивное взаимодействие со всеми участками местного самоуправления в целях решения социально значимых задач, направленных на повышение уровня и качества жизни жителей Мамаканского муниципального образования.












